

暖心服务——

阜康市建成23个户外劳动者“爱心驿站”

本报讯 新疆日报记者盖有军、通讯员马田奇报道:“‘爱心驿站’建起来后,我们在户外工作之余,可以进到这个屋子里休息、喝水、热饭、充电,这个冬天我们觉得很温暖。”11月29日上午,完成了责任区积雪清扫工作的阜康市环卫工人郭淑慧和同事们,来到阜康市准东街道南华路社区的“爱心驿站”。环卫工人刚一进门,社区志愿者就热情地给他们端上了热茶。

“‘爱心驿站’站点虽不是很大,但服务设施和项目很多。站点内摆放有可供户外劳动者吃饭、喝水和休息的桌椅,配置了空调、冰箱、微波炉、饮水机、应急药箱、阅读架、多用充电器等,供户外劳动者和有需要的群众免费使用。

“‘爱心驿站’里随时都有热水,我们在这里可以喝水、吃饭、上卫生间,也可以取暖和休息,很方便。”郭淑慧说。

当天,在中国农业银行阜康天山街支行的“爱心驿站”里,中国邮政集团有限公司阜康市分公司投递员马龙正喝着热水,享受短暂的休息时光。马龙说:“冬天户外天气比较冷,我们带的水很快就凉了,手机的电量消耗也比较快。自从有了‘爱心驿站’,我们平时送邮件的途中可以喝到热水,手机没电了也可以充电。”

阜康市总工会困难职工帮扶中心主任张好鸿介绍,自2020年开始,阜康市总工会在全市人流集中和办事群众密集的单位场所,建设户外劳动者服务站点,为全市环卫工人、快递员、外卖员、司机、交警等多个行业户外工作者及有需求的群众,提供便民场所和便民服务,为他们提供冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药的“温馨港湾”,切实解决了户外工作者和群众经常会遇到的如厕难、饮水难、吃饭难、休息难等问题。

“目前,全市‘爱心驿站’服务站点已达到了23个,可以为户外工作者及有需求的百姓提供更好的便民爱心服务。”张好鸿说。

在新疆科林思德新能源有限责任公司加气点,常常有跑长途的货车司机前来排队加气。阜康市根据货车司机需求,在等



11月29日,环卫工人在阜康市准东街道南华路社区的“爱心驿站”休息。马文静 摄



11月29日,在中国农业银行阜康天山街支行的“爱心驿站”里,工作人员为投递员端来热茶。马文静 摄

候区设置了“爱心驿站”服务站点,还将职工食堂、阅览室、健身房等纳入“爱心驿站”的服务项目。

“‘爱心驿站’确实是给我们司机办的一件大好事,这里就是我们的‘司机之家’。”货车司机高建军说。

九运街镇人大代表:

为民解忧 当好群众身边的贴心人

本报讯 通讯员贾金艳、哈丽满报道:近日,阜康市九运街镇依托镇人大代表之家开展线上“人大代表议政日”活动,由人大代表集中对该镇经济、政治、文化、生态文明建设中的问题和群众关心的热点难点问题提出意见及建议,履行人大代表职责,发挥人大代表的桥梁纽带作用,切实为群众办实事、解难题,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

九运街镇通过开展线上“人大代表议政日”活动,广泛听取代表们收集的意见,深入了解群众的所思所想所盼,将该镇古城中心村395亩冬小麦耕地实施节水灌溉改造以及九运村牡丹园五期7栋住宅楼安装加压水泵的建议,列入到阜康市“微实事”项目中,建议均得到了落实,共投入资金23万元。

九运街镇九运村牡丹园五期7栋住宅楼80多户高楼层居民反映,因水压太小导

致家中用水困难,平时勉强可以洗菜、做饭,但是洗澡、洗衣服就成了难题。镇人大代表、九运村党支部书记尚志刚通过走访了解到这一情况,在“人大代表议政日”活动中反映了这个问题,并提出为九运街镇牡丹园五期7栋住宅楼安装加压水泵的建议。经共同协商,九运街镇将此列入阜康市“微实事”项目中,居民对此心怀感激。

九运街镇九运村牡丹园五期居民姬旺平说:“我家住5楼,以前用水都是提前用盆子、水桶接好,再用来洗菜、做饭,洗澡、洗衣服非常困难。今年,镇人大代表给我们解决了用水的问题。安装了加压泵之后,我们所有住户都得到了实惠,感谢党和政府。”

尚志刚说:“作为人大代表,我将持续关注民生、倾听民意,认真解决群众提出的问题,当好群众的贴心人。”

阜康市九运街镇党委委员、副镇长周

涛说:“我镇将深入学习贯彻中央人大工作会议精神,迅速掀起学习热潮。各级人大代表通过专题学习、走访入户等多种形式开展宣讲活动,营造浓厚的学习氛围;坚持开展代表议政活动,把代表问政作为实践全过程人民民主的重要实现形式,真正做到民有所呼、我有所应;学用结合,将全过程人民民主贯穿工作全过程,在开展乡村振兴、党史学习教育、‘我为群众办实事’实践活动中坚持问题导向,践行以人民为中心的发展思想,着力解决发展不平衡、不充分和人民群众‘急难愁盼’问题,为维护社会稳定和长治久安作出新的贡献。”

据了解,自阜康市“微实事”项目工作开展以来,阜康市人大常委会共实施解决民生“微实事”40件,共计投入资金313.26万元,很好地解决了群众关心关注的问题,把以人民为中心的思想落到了实处。

州生态环境局驻村工作队

承诺的十件为民

实事全部办结

本报讯 通讯员刚立强、高连真报道:“咱村工作队说话真算数,年初给乡亲们答应的事全都办到了,必须得点赞!”12月4日,看着货车把黑亮的煤块倒在院子门口,阜康市九运街镇九运村低保户庞秀芳激动地竖起了大拇指。至此,州生态环境局驻阜康市九运街镇九运村“访惠聚”工作队为民办理的10件实事全部办结。

九运村人多地少,村民大多外出打工谋生,村庄成了“记忆里回不去的家乡”。自开展党史学习教育以来,驻村工作队队员和村“两委”干部深入征求群众意见,把安装太阳能路灯、引进萨福克种公羊、维修村文化室楼顶等10件为民办理的实事,在村民大会上公开承诺办理。为了把好事办实、实事办好,驻村工作队结合村情实际制定工作计划,明确事项跟踪落实责任人,定期召开会议推进办理工作,为村民交上了一份暖心答卷。

10件实事有大有小,每一件都凝聚着工作队队员的真情实感。九运村主干道早都装上了路灯,但最偏僻的一条小巷一直没有装,村民夜间出行还是离不开手电筒。3盏太阳能路灯安装好以后,不仅照亮了村民脚下的路,也照进了群众的心里。老党员李玉明说:“有了路灯,晚上出门再也不用打手电筒了,安全多了。”村民李正祥是位残疾人,他和老伴都患有疾病,对于没有劳动能力的他们来说,长期吃药负担不轻。工作队把为46名残疾人送温暖列为为民办理的实事之一,逢年过节送去慰问品,还帮助李正祥通过了重度残疾认定,按照政策享受到残疾人护理补贴。

大到维修村文化室、为养殖大户购买萨福克种公羊,小到为村民安装休闲桌椅、发放医用防疫口罩,村党支部书记尚志刚说:“一桩桩、一件件都办到了村民的心坎上。”眼下,驻村工作队又在谋划明年为民办理的实事,工作队队长、村党组织第一书记李文渊说:“群众的事无小事,我们将一如既往地保持为民造福的热情,把为民办好事进行到底。”

天池景区旅游纠纷

人民调解委员会正

式成立

本报讯 通讯员马文静报道:11月24日,阜康市天池景区旅游纠纷人民调解委员会正式成立。

据了解,天池景区旅游纠纷人民调解委员会是专门调解天山天池景区内旅游纠纷的人民调解组织。调委会的成立将有效发挥人民调解在化解社会矛盾纠纷中的“第一道防线”作用,对于妥善处理游客与游客、游客与经营团体之间等方面的矛盾纠纷,保障游客合法权益,营造和谐的旅游消费环境具有重要意义。